



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Psychická manipulace v mezilidských vztazích

Autor práce: Alena Švachová, DiS.

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: PsLic Jan Vyhnálek

Datum: 15.5.2015

Autorka si pro téma své kompilační studie vybrala, jak sama v úvodu poznamenává, pro obor sociální práce významné téma manipulace v mezilidských vztazích. Manipulativní chování překračující hranice zdravých mezilidských vztahů je poměrně častou situací a zároveň rizikem v praxi sociálního pracovníka, a je proto významné, aby mu rozuměl, uměl ho rozpoznat, předcházet mu a čelit, a to jak ve vlastní komunikaci, tak v situacích svých klientů.

S tímto zaměřením také v úvodu jasně definuje cíl své práce: "vysvětlit pojem psychická manipulace, popsat osobnost a jednání psychického manipulátora a způsoby, jak se manipulaci bránit". Srozumitelně a jasně artikulovanému cíli odpovídá i celkový text. Autorka kompilační metodou vytváří přehlednou a dobře informovanou studii shrnující základní poznatky v oblasti vytyčené výše uvedeným cílem. Text vychází z kvalitně vybraných literárních zdrojů, se kterými pracuje komparativním způsobem. Výsledkem je vyzrálý přehledový text, který je na základě bohatých informací z literatury vlastním textem autorky.

Práce je po jazykově stránce kvalitní, stylisticky odpovídá odbornému textu, správně definuje a užívá terminologii, text je srozumitelný a plynulý. Má na všech úrovních (celkové, kapitol, odstavců i vět) jasnou a logickou strukturu. Gramaticky je správný.

Formálně odpovídá nárokům na bakalářskou práci.

Čtenář se tak dozívá srozumitelné, dobře vybrané i členěné a doložené informace. Práce by mohla sloužit jako praktická příručka pro seznámení s problematikou manipulace.

Celkově považuji práci za velmi zdařilou, plně odpovídajícím nárokům na bakalářskou kvalifikační práci. Autorka prokázala schopnost samostatné práce s literaturou, porozumění základní artikulaci zvoleného tématu i schopnost vytvořit dobře strukturovaný a srozumitelný text.

Navrhuji proto hodnocení **v ý b o r n ě**.